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IV. A MAGYAR KELETI
— 1914. évi XXIV, törvénycikk. —

■ Szent es it tetett 1014. április 27-én.)

Általánosságban és olyankor, ha külö­
nösen terhelő körülmények nem forognak 
fenn, a kereskedelemügyi in. kir. miniszter 
a következő bírságokat fogja alkalmazni:

a) a járatok kiviteli részének elhagyá­
sáért eseten kint 3000 koronáig;

h) a járatok behozatali részének elha­
gyásáén e.setenkint 1500 koronáig;

<•) a járatok rendes teljesítésére előirt 
gőzösöknél kevésbé megfelelő gőzösök in­
dokolatlan alkalmazásáért esetenkint 1000 
koronáig;

d) a járatok rendes menetrendszerű jel­
legének megváltoztatásáért vagy a menet­
re mibe fel nem vett kikötők indokolatlan 
érintéséért, nemkülönben a jóváhagyott me 
ne trendek szerint kötelezőleg érintendő ki­
kötők indokolatlan mellőzéséért avagy a 
kikötőérintések sorrendjének önhatalmú 
változtatásáért esetenkint 500 koronáig:

e) a Gáláéból (Koustanzából) való in­
dulásoknál (öt órai hirságmentes időtarta­
mon felül), a Galaeba (Konstanzába) való 
visszaérkezéseknél (tiz órai hirságmentes 
időtartamon felül), nemkülönben a Gáláé­
ból (Koustanzából) a menetrendszerű idő­
nél korábban történő indulásokért órán­
ként 50 koronáiig;

f) a kereskedelemügyi in. kir. miniszter 
által jóváhagyott díjszabások be nem tartá­
sáért vagy szabályellenes menetdijak, illet­
ve fuvardíjak alkalmazásáért esetenkint 
1000 koronáig;

g) a társaság által az utas- és árufor­
galomban elkövetett szabálytalanságokért 
esetenkint 300 koronáig;

h) a szerződéssel szemben fölmerülő 
bármely egyéb mulasztásért vagy szabály­
talanságért esetenkint. 1000 koronáig.

A bírságok kivetése előtt a t lira sasáig 
igazolásának záros batáridő alatt való elő­
terjesztésére fel fog' szölittatni. Annak elbí­
rálása, hogy a társaság által felhozott iga­
zolások elfogadhatóknak tekinthetők-e, a
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elhatározásának tart a tik fenn.
21. §.

A társasággal l'iume- ausztráliai hajó- 
járatuk fen tartása iránt egyidejűleg kötött 
szerződésnek jelen szerződésben nem érin­
tett határozmáuiyai, ideértve azokat is. a 
melyek a díjszabásokról és a postaszolga­
latról szólnak, a jelen szerződés tárgyát ké­
pező teljesít mén vek re minden alkalnjnzhntö 
vonatkozásban megfelelően kiterjednek.

Az imént idézett szerződésnek a hazai 
111intakii 1 (1 eméiiyek és a hazai kiviteli rako­
mányok' kedvezményes száll it ásóról szóló 
27. §-a a jelen szerződés tárgyát képező 
szolgálatra azzal a különbséggel nyer alkal­
mazást, hogy a kedvezményes közvetítés 
tárgvát képező mintakiildemenyek liajon- 
kint 20 sül vtonna. illetve 20 köbméter he­
lyett 10 súly tonnáig, illetve 10 köbméterig, 
a hazai terméekekhől és iparcikk éltből álló 
egyéb rakományok pedig hajónk int oO sulv- 
tonna, illetve 50 hőidnél er helyett 25 suly- 
tomiáig, illetve 25 köbméterig válla la üdék­
éi az idézett szerződés 27. §-a szerint törté­
nő szállításra.

22. §.

A jelen szerződésből folyó bélyeg- és 
illetékköltségeket a társaság viseli.

Jelen szerződés, melynek szövege az 
1014. évi XXIX . törvényeikkel állapíttatott 
meg, a társaságra nézve alapszabályszerü 
aláírása napjától, az államra nézve pedig 
azon naptól kezdve válik jogé erényessé, a 
melyen azt a kereskedelemügyi in. kir. mi­
niszter aláírta.

• —o—

A TENGERPART KISAJÁTÍTÁSA.
— 1914. évi XXV. törvénycikk —

az 1881:X LI. törvénycikk módosításáról és 
kiegészítéséről a tengerparti területek ki­

sajátítása végett.
Szentesítést nyert 1014. évi április hó 27-én.

L §.
Ha tengerészeti célokra, melyek az 

1868;XXX. törvénycikk értelmében a ma­
gyar szent korona országai közös törvény­
hozásának és kormányzatának hatáskörébe 
tartoznak, magántulajdonban álló földte­
rületet tengerparttá, tehát közvagyonná 
kel lm i nősíteni, a kereskedelemügyi minisz­
ter tárcájának terhére az 1.881 :XLI. tör­
vénycikk szerinti kisajátításunk van helye.

Akisajátitás alá vont földit erűdéiért, 
ha tulajdonosa azt. a tengerparttá minőd- 
tendő területből tiz éven belül foglalás ut­
ján szerezte, nem jóra kártalanítás. A bom­
bázások értékét azonban ebben az esetben 
is meg kell téríteni. Az ezzel meg nem elé­
gendő fél teljes kártalanításra irányuló 
igén veivel rendes biröi útra léphet.

maztatik. hogy tengerparttá minősitett te­
rületeken (1. ti.) a jelen törvény hatályba 
léptéig szerzett jogok megállapítása végett 
az igazságügy miniszterrel, H orvát-Szia von 
országokban pedig a bánnal egyetértve hir­
detményi eljárást léptessen életbe és az ily 
tengerparti területeken engedély nélkül 
szerzett jogoknak esetleg kártalanítás el­
lenében szükséges megszüntetésére vonat­
kozó eljárást rendelettel szabályozza.

3. S-
A jelen törvénx a magyar szent korona 

országai mik egész területére kiterjed és azt 
a kereskedelemügyi miniszter és az igazság 
ügy miniszter. H < > r v át - Szí a vöt törsz ágokba n 
pedig a kereskedelemügyi miniszter és az 
ottani ónkormányzat körében a bán hajtja 
végre.
Ferenc József s. k. Gr. Tisza István s. k. 

(P. H.)

Elkobozott polgári jogok.
—o—

A városit anáes törvénytelen eljárása, 
melylyel a vasutasokat— még olyanokat is, 
akik évtizede választók — derűre borúra 
törölt a községi választói listából, vegyes ér 
zehne két keltett a polgárság körében. Vol­
tak. akik megdöbbentek a törvény ilyen ci­
nikus felrúgásán, de a többség mosolyogva 
vette tudomásul ezt az újabb rugkapálód- 
zást. Végre is, mindnyájan tudjuk, hogy a 
városi tanács együtt és külön-külőn gyen­
ge bál*, melyet kényre-kedvre ide-oda rán­
gat a nagy, a főkomédiás. Hogy ezt már há­
nyadszor állapítja meg A Tengerpart, hir- 
telenében nem tudjuk, de. állítani merjük, 
hogy ez a csúf játék minden esztendőben 
ismétlődni fog. Mert — gondolja a dicső ma 
gisztrátus — mi történhetik ? Legfeljebb 
nem lesz igaza. Mboh, ez legyen a legna­
gyobb baj. Eddig sem volt soha igaza, még­
is jól érzi magát. A rendreutasításokat pe­
dig megszokta már, mint a rossz ló a verést. 
Ki várja ettől a tanácstól, hogy akár a tör­
vény tisztelete, akár az erkölcsi érzéke fe­
lülkerekedjen? Igen. ha az ilyen fenegyere- 
k estke dérnek büntetőjogi sznnkeója lenne, 
vagy ha vsak fegyelmi eljárást vonna maga 
után, akkor valószínűleg leszaladna a hősi 
bátorsága rókául lábakba, de igy ? Gunyka- 
ea.j között mankóval járják a kénkánt és

Pension Hermitage
(Telei. 142.)
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A TENGERPART 1914, VI/27

sunyin mosolyognak, mikor a felsőbb fórum 
a homlokuk in süti a Káin bélyeget.

A nagyon tiszteletreméltó tanács és a 
sötét háttérben lődörgő értelmi szerzők ko­
rán nevetnek. Csúnyán fel fognak sülni óz­
zál a törvény teleti teóriájukkal, hogy a vas­
utas nem köztisztviselő. Végre is, meglevő 
tételes törvényt kiforgatni nem lehet. Ezt 
majd ismételten meg fogja magyarázni a 
közigazgatási biróság. ahova az ügy kétség­
telenül felkerül. A jogaiktól erőszakosan 
megfosztott vasutasok mint értesülünk 
— v a 1 a m e n n y i e n megfelehbcztok a 
töt vénvtvl< n határozatot és amennyiheii a

2_________ _________ ;________ -
delegáció sc-m térne eszre, lel viszik a köz- 
igazgatási bíróságig.

Ismételjük, bennünket nem lep meg a 
dolog. Hiszen ez evenkent ismétlődik. ( sak 
azon a mérhetetlen korlátoltságon csodál­
kozunk, inni a fiumei szerencsét len városhá­
zát uralja. Azt nem tudjuk ugyanis, hogy 
mit akarnak az ilyen rövidlátó politikával 
elérni f Felborítani szándékoznak a nehezen 
helyre állott békét? Hiszen nekünk úgy is 
jó, mert könnyen megkaphatják ismét., a 
mit keresnek. Akkor aztán kezdhetik a zo-

védi. Tanukul be vannak idézve: Betisterien
Erik, Untile Paskál, Schirillo Ferenc és Pa- 
tané Karmelusz. Műszaki szakértők: Szalber 
Lajos, Nádory István, Hassenteufel K. és 
Egan Lájos.

A terem zsúfolásig megtelt. A tárgya­
lásra 80 belépőjegyet adtak ki, amit már na­
pokkal ezelőtt elkapkodtak.

A biróság bevonulásit után az elnök fi­
gyelmeztette a hallgatóságot, hogy nyugod­
tan viselkedjék, mert ellenkező esetben 
kénytelen lesz a termet kiüríttetni. Majd 
közli, hogy n védelem által bejelentett ttj
tanukat visszautasították.

Ezután bevezetik Beliellit. Középter­
metű. széllesvállu. sötétbarna hajú és vad 
nézés ti ember. Nyugodtan foglal helyet n 
vádlottak padján. Az elnök ama kérdésére, 
hogy bűnösnek érzi- e magát igennel felel. 
Azután részletesen, de nehezen érthető ki­
ejtéssel, hadarva beszéli el. hogy Scipioni 
neki először a Riva Cristoforo Colomban' 
tett neki ajánlatot a merényletre vonatko­
zólag. ti nem mert vállalkozni a dologra, 
hanem Emilé Pasqualehoz fordult, aki azon 
ban szólni sem akart állni vele. Végül ;í 
pénzösszegre való tekintettek amelyet Sci­
pioni igén, maga vállalta a végre­
hajtását. Scipioni előlegképpen fiO koronát 
adott át neki. A bombához való vasat az

kotrást, elölről. De már akkor késő lesz

H bombamerénylet
-«O»-

Bellelli a törvényszék előtt.

Egy évi börtön és kitiltás.

A kir. törvényszék büntető tanácsa ma 
reggel 9 órakor kezdte tárgyalni Bellelli Ar- 
duino bűnügyét, aki f. évi március 2-án éjjel 
11 órakor bombát dobott a kormányzói pa­
lota kertjébe. Az ügynek fázisai ismeretesek.
A robbanás izgalmai még el sem csillapul­
tak, mikor jött a másik nagy bomba, Gigan- 
te Richárd hírhedt vádja, hogy a merényle­
tei a határreudőrség szervezte. Ezt természe­
tesen megcáfolta a lefolytatott nyomozás, 
mely a következőket derítette ki:

Március 2-án este 11 órakor a via Buo- 
narrotiról a kormányzói palota kertiébe bom­
bát vetettek, melynek szilánkjai a felrobba­
nás után megrongálták az olasz pavillonnak 
nevezett épületet.

Egy Scipioni József nevű egyén útba­
igazítása alapján a határrendőrség a merény­
let utáni napon letartóztatta a merénylőt 
Beleih Arduino cameranoi (Ancona) illetősé­
gű egyén személyében. A kihallgatás alkal­
mával a letaitóztatott beismerte, hogy ő a 
merénylet közvetlen szerzője, a bombához 
való anyagokat ő maga vásárolta s a bom­
bát a hozzá alkalmazott zsinegnek gyertya­
lánggal való meggyújtásé után átvetette $a 
kormányzói palota kertjének falán. Bevallotta 
még, hogy ezen merénylet elkövetésére egy 
Scipione József nevű egyén birta rá, aki a 
merénylet sikeres végrehajtása esetén 500 ko­
ronát Ígért neki, amiből előlegképpen előbb 
50, majd 10 koronát kapott tőle. Nem akar­
ván elárulni azt, hogy megbízóját mi vezet­
hette a bűntett gondolatára, azt igyekezett 
elhitetni, hogy afelől semmit sem tud, hanem 
csak azt hallotta Scipionitól, hogy a kor­
mányzó ellen olyneinü „tréfáról“ van szó, 
mint amilyen a tavalyi volt. Azt mondotta 
továbbá, hogy a tárgyalások elején nem volt 
bátorsága ahoz, hogy egyedül vállalja el a tett 
elkövetését s ezért igyekezett megnyerni ter­
veinek Untile Pasquale olasz állampolgárt is, 
aki azonban vonakodott részt venni a me­
rényletben.

Beusterien Erik dr. határrendőrségi fo­
galmazó előadta, hogy január hó vége féle 
Scipioni József, a határrendőrségnek akkor 
már bizalmas embere, bejelentette neki, hogy 
Anconában egy anarchista csoport merény­
letet tervez Fiume kormányzója ellen s hogy 
ezen merénylet végrehajtóiul Fiúméban tartóz­
kodó olasz állampolgárokat szemeltek ki. Azt 
ígérte ezenfelül, hogy a hatóságot minden ez 
ügyben tudomására jutó részletről kimerítően 
értesíteni fogja. Február hó vége felé valóban 
értesítette is arról a határrendőrséget, hogy a 
merénylet végrehajtása küszöbön áll. mint­
hogy annak napját március 1-ében állapítot­
ták meg. De ez a nap baj nélkül telt el. Más­
nap Scipioni biztosította a rendőrséget arról, 
kogy a merényletet ugyanaznap éjjel 11 óra­
kor akarják végrehajtani s hogy a merénylet

szerzője Pasquale Umile olasz, állampolgár 
lesz. A fentjelzett órában valóban fel is rob­
bant a kormányzói palota kertjében egy bom­
ba, amely megrongálta a palota közelében 
levő olasz pavillont. Minthogy Scipioni Umile 
Pasqualet mondotta a merénylet szerzőjének, 
a gyanúsítottat letartóztatták, de annak sike­
rül1 alibit bebizonyítani s igy szabadonbo- 
csáttatott s csak Scipioni utólagos útbaiga­
zításai alapján sikerült letartóztatni az igazi 
szerzőt.

Indító okul a vád a következőket tartja.
A m. kir. kormány 1913. június hó 29- 

én kelt rendeletével élítbeléptette Fiúméban 
a határrendőrségről és az idegenek bejelenté­
séről szóló törvényt. Ezen intézkedés a váro­
si képviselőtestületnek és az ellenzéki pol­
gárságot képviselő sajtónak a magyar kor­
mány és különösen az ezen intézkedések kez­
deményezőjéül tartott kir. kormányzó elleni 
oly ellenséges magatartását vonta maga után, 
hogy a kormány szükségesnek látta a városi 
képviselőtestület feloszlatását s hatáskörét 
Wickenburg István gróf kir kormányzóra ru­
házta át, akit a célból rendkívüli jogokkal 
ruházott fel.

A kormányzónak ezen intézkedése miatt 
különösen a Voce del Popolo cimü lap, a 
város ellenzéki pártjának orgánuma, indított 
éles harcot az életbeléptetett törvények és a 
kormányzó személye ellen. Ez a politikai és 
személyi harc oly hevessé és szenvedelmessé 
lett, hogy átlépte a törvény által megszabott 
határokat, úgy, hogy ismételten szükség volt 
a fentnevezett lap egyes számainak elkob­
zására.

Ebben az izgatott helyzetben robbant 
fel irt. é. október 2-án éjjel a kormányzósági 
hivatalban az első bomba, mely jelentékenyen 
megrongálta az épületet, anélkül azonban, 
hogy emberéletben kárt tett volna. A lega­
laposabb nyomozat ellenére sem lehetett ki­
kutatni a tetteseket. Akkor mindenki politikai 
merényletre gondolt.

E merénylettel kapcsolatban a korír ány- 
z.ó utóbb néhány fenyegető levelet kapott, 
sőt a kormányzósági hivatalban dinamit töl­
tényeket és gyujtózsinórokat találtak. Ekkor 

ezévi január hó vége felé Scipioni 
József bizalmasan közölte a határrendőrség­
gel. hogy Anconában újabb merényletet ter­
veznek a kormányzó ellen.

A vádlottat a kir. ügyész a Bttkv. 421. 
§-ába ütköző és a Bttkv. 419. §-a szerint 
minősülő mások ingatlan vagyonának szánt­
szándékos megrongálásának bűntettével vá­
dolja.

\ tárgyalást lovag Thierry Alajos kú­
riai biró, törvényszéki elnök vezeti, szavazó- 
hirák: Lucich Kelemen és Kőporossy Tiva­
dar. A vádai dr. mádai Mayer Guido kir. 
ügyész képviseli, a vádlottat dr. Rudán Dino

Aequedotto-utoán szerezte, din amit,ja pedig 
már régebbről volt; mint kőműves jutott 
hozzá.

Az elnök ara kérdésére, hogy nem-e 
Anémiából hízták meg öt, kijelentette, hogy 
csakis Seipionival volt dolga.

Elnök: S megmondta önnek Scipioni, 
hogy mi a merénylet célja?

Vádlott: Azt mondotta, hogy a morény 
let után majd elárulja!

Scipioni magyarázta neki, hogy mikép­
pen csinálja meg a bombát, de ő nem igy 
készítette. A bomba zsinegét gyertyával 
meggyejtóttá s átvetete a kormányzói pa­
lota kertjének falán. Beismeri, hogy kabát­
ján gyertyafoltot találták.

I)r. Beusterien Erik tanú, elbeszéli, 
hogy Scipioni egy pénzhamisítás! ügyben 
már értékes szolgálatokat tett a határrend­
őrségnek. Scipioni egyszer bejelentette, 
hogy egy másik igen fontos dologról is tud. 
Sok faggatás után bevallotta, hogy tud egy 
készülő bombamerényletről, mely a kor­
mányzó személye ellen irányul. Ö fontossá­
got tulajdonított a dolognak s ezért közölte 
a kormányzóval is. Scipioni vállalkozott ar­
ra, hogy az anconai anarchista vezértől 
megtudja a merénylő nevét is. A határmid 
őrségtől két részletben, összesen 600 koro­
nát kapott, hogy kutatásai eredményűvel 
járhassanak. Scipioni először azt közölte, 
hogy Belleltinek hívják a merénylettel meg 
hízott embert, később azonban azt jelentet­
te. hogy Emilé Pasqualet bízták meg az 
anarchisták.

A Scipioni által jelzett éjszakán határ- 
rendőrök vet ték körül a palotát, mert a me­
rénylőnek a besúgó szerint a palota vala­
mely részébe kellett elhelyezni a bombát. 
Meglepetés volt tehát, amikor a bomba hir­
telen felrobbant, anélkül, hogy láttak volna 
valakit a közelben, vagy neszt hallottak 
volna.

Rudaii Dilin védő azt a kérdést akarja 
intézni a tanúhoz, hogy a 400 koronát azért, 
adták-e Scipioiiinak, hogy egyenesen a ké­
szülő merénylet értelmi szerzőjét avagy 
szerzőit nyomozza.

Az elnök ezt nem engedi meg, mert nem 
tartozik a tárgyhoz.

Az ügyvéd semmiségi panaszt jelent be.
A merénylet után Scipioni teletoiijelen

r
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lése iiliijuiiii tuUUi nag ii hat tyro ufltk^ég, 
hogyj»W|i$i efik ; Bi-Uvlli a, lyi-YAiyi^ ;

KiljMtbrteMt azután FhnJe t’&sljtál tá­
rni kihallgatása. Finde szerint Bellelli tett 
neki ajánlatot arra nézve, hogy pénzért vál­
lalja el a áwrétápWt végíebnj fását, de ő 
kereken visszautasitotta az ajáirlat/it s az­
óta kerülte Beltóflil v :

ASchilíro Ferérté tárni* elmondja.. hogy 
Emilé elbeszélte. iieki;'hogy tnbiiki' bomba- 
weréliyiétfeKUterita meghízni. i

Patiané<lamtpéiilo ugyanéitMotolja.
Ezután következett a szakértők véle­

ménye. Saliper szakértőt nerit lőhetett be­
idézni s igy helyette is Hasseutenfel mér­
nök monrtbft'^iHéirfórWIöAdiöftiWról, amely 
egv 14em. hósszn i:6s kb. dériíj átmérőjű 
vas esőből költ lyészitVe. Hatásáról ő semmit 
s<y'#.i Vtyd mogilapj. ‘ ' ,j. ,

Eggn- Lajos miniszteri tauái^os a rpö- 
léiuylet szíuhelvért- vótiatkozólag ad szukétr 
IfS véleményt. Á kár 24 korona. Még Ná­
dorv szakértő,beszélt, azután megeskették őket ‘i>.*íhi ví-if.iVi-rv<t‘)4 /.

Budán 1 )ihő védő Wiqkentmrg István 
gróf és Késmarky Dezső dr. béidézését Jje- 
ri, hogy azok nyilatkozzanak, vaj jón a me­
rénylet érti^j, £kutatására
ílfl.í^Tt* ßeipionipak, Ji tjjryényszék
''iió'ul IfBrikskoz^s u,táu ipegtaggfjja a k<-- 
lyhpet. 4 véd^í iijabb senimísé^i paija.szt 
Í''l«:|'U)e. .

A|, ,ylttok ezután mfjgállapif ja» hogy 
BellylJi lopásért ő hónapi Ifoglvtzya, Jeff. 191 >2 
ben megbüntetve.

Mayer dr. ügyész hosszú beszédében 
azt magya-rásiza, hogy BeJtaUiÉitottelyi olasz ! 
sajtó' egy részéiiék MgatóieikkdZ birták a 
nieiténylehxv Majd Séipiopi vádjának ah 
szúrd i tárni t liizoityLtja. Példás büntetést.két1 
a. vádlóttra. mm- f

Budán Dino dr. kizártunk tat'tjh, hogy 
Bellelli az, újságok cikkei nyomán határoz 
ta volna el magát a merényletre, mert hisz 
alig tud imij/ésiKárosaiipolitikával soha­
sem foglalkozott. Soipioni !ikt. ií: biiiiös, Bel­
lelli iesiiik eszköz volt az *> kezében; A fele- 
lőüdégdt <a hotárreiuhfeíéKce tóVju, ■ tue rt égy 
mond, minek adott hitelt iIvén . büntetett 
előéletit* egyén ■ szavainak s miért támogat - 
ta egyenesen pénzzel;.<l,i;i />■ I - ;i1 >

Az ügyész vélaszbeszédében azt tinmd- 
ja, hogy ne vállaljon a védő ügyfezi sze- 
ngx-t s ne vádoljon hnbiéágot és köZtiszt- 
viseloketi 'P. . ■ tiI?‘ :>í

Birdúri azt féléli, hógy!éz á szándék tá­
vol áll tőle, ő csak esetekre hívátköZótt,

Ezután .a Ifiróság. tanác^ozájsra vonult 
vissza - in

6; ,.(«;{• ’9— .

.íi-Íi!í;t>viRí ‘tii/uHVJRT , 
vissza s nemsokára ípegipozta ítéletet, Igsze
rint a törvényszék Beílelljt. bimpsnek,, ta­
lálja ielégen vagyon rongálásának bűntet­
tében s egy évi börtönre, további 30 napi 
Inirtöiire átváltoztatható 600 korona pénz­
büntetésre .9, a# trazájc f erjyyi,étéből, való örök 
kitiltásra Ítéli. Áz ítéletből három,h^apot 
ki töltöttnek .vessf. Az ügyész az ítélet eny­
hesége, a védő a yagysága miatt j'elybbe- 
zett. Az elitéit megnyugodott az Ítéletben.

—o—•

íí

II

Júniijs 27.-éu szombaton, 26-án, vasár- 
v nap és 29-én, hétfőn

nagy katonahangve»*seny.
Belépődíj nincs.

......... „ jsh°z.ee, ''
.„77;, A far. k^náxuzé tua^;ánft ,i;^yt fo 

ga(j: szervián d. e. 10—12 óra kozott. "
— Á tengerészeti hatáság épületében le 

vő in. kir. biológiai átíórtms éü aámribiú díj 
balaaul megtekiüthető naponta d. é. 10-től
óráig éé 4- u- 3-tól 6-ig.

~. A tt'/netä naponta d. n. 6 óráig látp 
gatbqtó. u

— A Cunard magyaj.-am^rjkai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való időzé- 
sük alkalmából megtekinthetők naponta d 

"e: 10—12 és d. Trr^=4rig. Kivétel a megér 
kezesi nap és in^uTá^ H^öl délelőttje. Je­
gy ekéit,az- Adiä» palota portásánál .1 kürti, 
uát kell fizetni jótékonx- célra.

— A térsattói F.rartgcpáti-vór naponta 
megtekinthető egv korona heíéptidij ellené 
ben. (Feljárat a susáki híddal szembe;] levf 
lépe stín vagy' kocsin a susáki Bon lev «r 
de-pn-:)

v— A népkeit (Giardino publico) nyjtve 
van este 10 óráig.

- Az „Aännticu“ cognacgyár gyártele 
pé pyégtekiüthető reggel 0 órától 12-ig h é 
o. 3 Órától 6dg.

— A kivándorlási ház megtekintéséri 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket,

— József főherceg diszkértjt <a kor 
•riányzói palota meljettj .megtekinthető :i fup 
séges család távolléféhen hétköznapokon reg 
géltől estig. Vasárnap a kert zárvq van, jje 
léptidij niflds.

— A J)qnubius-hajó()i)ár telepe, a rji* 
hántológyár, a papirgy’ár, kőolajfmoioitó 
gl ár, a torpedógyár és a susáki Lijtoraie loíi 
'zefrv'gyár csak az illető gyárvezetőségek spe 
ciális engedelmével tekinthetők meg.

— Mikmr fogad a polgármester. Ooros- 
saez Feiótte dr. polgámiester minden hét­
főn és szerdán 11 és 12 óra között s minden 
szombaton (^nevévé a hónapok első szombat­
ját.) délelőtt 10 és 12 között fogad.

— A hajóstársaságok szerződései. Mai 
számunkban bei'ejozziik a hajóstársaságok 
szerződéséről és a. tengerpart kisajátításá­
ról szóló cikksorozatunkat. Hisszük, hogy 
ezzel értékes szolgálatot, tettünk olvasóink­
nak, akik igy teljes részleteiben megismer­
hették ázakat. a törvényeket, melyek első­
sorban. és főleg Fi nmét érdeklik.

— A susákiak deputációja. A susáki 
községi anáes küldöttsége, amely Bari eh 
Hinko, Buzies György, Baeieh Ante, Edina 
Mirko -Sa.bli.eh Antal és Margair József 
közsegtanácsosokból, es Milet ich jegyzőlxíi 
áll, tegnap utazott el Zágrábba, hogy a bán 
és n járt<imánygyiilés elnöksége előtt tiszte­
legjen, illetve közbenjárjon a Susák fejlesz­
tése érdekében hozott határozatok támoga­
tása érdekében.

— Horvát katonakötelesek kivándorlá-
.jtfr^ZágrálTörjeleiítlkf' A legfítóbiv mc.h'hir-

igvan hogy Hmrv^tvrym«|iiyl nagymérvű 
i| kivándorlás,*brm ftk&nMn'"‘már nem vol- 
tjak elkészülve. áubi'liivottaknak töW>! 
ípint ük sziBZa-iSta távol maradjon a fősöm-' 
fisról, miként ezt a" zágrábyánnpgyei som 
zásoknál tapasztalták. y ' ’

— 4 horyát péiiziptiizetek köréből. -
Tegnap tartotta közgyűlését a Vinkovccir 
Icszámiloióbaiik. melyen szavazattal 17: 
dlh-iioheii, kimoudották a felszámolást, ,\ 
bank üzleteit a Horvát Icszámitolöhank lóg' 
ja átvenni és fiókát létesít Vinkovi-ében.

y- Véllekgztjs a malária ellep, 'llries^t- 
ből .jelen i ik I, A hely tartóság oilpitáipzta, 
hogy a nndátrpi ej|e,nj ,y,é|4f“kozés mpdoza.tajt 
a.pép köziig, iy -isiuentehii, fogja,I, ajqcrt. ögy 

luiélet i é.’i gyako.rliili kiuyaist, létesített', mo- 
lvíven a .l'r(au|si ,és ^ jí^piai tiynjt^x, vesznek 
részt. I'rgnap dr. Stanek Vlaminir, a vég- 
Imi képijei! kapítápvság iiívghjzásáiiql uiuiÉ 
egy :)Ő taiiifó ji-jenlétében igep éídekvs előr 
adást tartóit a malária mihc/j'létéről és a 
vele szendien való védekezésről. Szóló rész­
letesen niegihagx aráz^a áZÓkaf a‘ fíineteket. 
melyek állat a ülalária-bctegkég fetismei‘he!- 
tií és éliiióndóttá aktiföiibözö gvógyitási el­
járásokat is. A hallgatóság minVlvégig h- 
sziilt figyelemmel hallgatta az érdekvs'és 6t- 
tékes előadást." ' 1' 1 ‘'

— ószfrák borexpiirt MllSyárországoii.
Triesztből jelentik: Az őszi rák fÖfdmivéíes- 
iigyi minisztiériimt felhafahh'uzbeői bécsi, 
linzi, spulatói,1‘görzi és S1.■ ímeltaeli irti'ző- 
gazdaaági vegyvizsg/uló rrlhullásokat. hógV 
a Magyarországba kivitt osztrák búrokról, 
a magyar hatóságok ellenőrzését liieglkönv- 
nyitendő, horpróbákat készít«mek és lrizo- 
nyitványt állítsaiiak ki erői, hogy a bhrmi- 
nőség megfehd a nmgyitr tör vény ekntdt.'Bár 
ezen iiitézkedés áz owZtrstk, különösen jxvlig 
a dalmát borliak lutzúntkha Való beltözatnlift 
akarja ierhélni, min/lazmiáltVil'e rviélolkezéi 
kútára' van a trieskfi :bnvkkrvsktrilélt*n,üekt 
"'Hr iwlig a 'vegyvizsgáló1 állomások gMÍ- 
gráfiai elhelyeződével nitrátt. AW irizfriMi Wit- 
twmelŐknek tUigy időVesziteségef, jidérit az, 
hogy borii lkát a mhglehéthsen messze fekófí 
vegyvizsgúh'i álloihasra bhkíildjék: 151 ivét 
pidig. a triesZti' honkéreskedőkl i'aktáfá i fnE 
uyómólág ísztriai obt.,rókkiil vannak' 'még- 
töltve, eZ a trieszti hnrkereskidiáeinrv-11a't 
liénitófag. A triedzklek tdiát arra' kéGk ii 
földüiivélésiigyi minísztériíiinot, hogy né 
házzá fél a trieszti kereskedelmi nhiZevmt 
kémiai laboratórifliriát ilViietnü bizörivi'tvá^ 
nyok kiúMítási jogával. > ^ ! /

Ha az oí.sztrák'.fÖMmtveléstigyi óiiniszc 
tórium 'eleget1 tesz e kérelem néki,' a mi va hV- 
ázinüleg nem is fog késni,Argy ez íigysz<9'i 
van teljesen szabad utat nyit tíz osztrá'k 
horpanesph beiioyafífláu^tu,: {ikbiUg- ; Fiume 
volt, az„ atnyly re.ujesei); visszautasította * 
lágyért., silány. v)p|öségü dalműj. és isztriaji 
hóig. Most, ha az uj intézkedés,Aiüsztnábnit 
elethp léjj), aiii^denfele rpssz mjnőségii osz­
trák f)oh.szaba<loii jöhél* fte'hÖzziínk. Ezeiw 
túl meg szapacRiblnm keverlu-t.iiek össze m 
és rósáz fiorokai, mert a bizonyítvany ti;i'- 
meszet(>sen csak 'jó ’minőségről f<jgN szólni. 

Tgy látszik áziritleariEhogy a friéSzfiek be- 
csiilHesr-hhok akhéniak lemii. Belátták hogy 
kárára lekz hói'kéniskedélnmki'e a borokirák 
<‘ddig szokáAhán volt szándékos keverése. 
Mert ha egv silányabb minőségűt Összeke­
ver ímk jobb minőségűvel, amelyek mintE 
i'gyikéről már crédetileg - előállifótták eFy- 
,,gy vegyi Inzonyitx-ányt, élőr'dl egy h'arhuf- 
dik ])rodiktum, amelyhez azonban ;i liiiigvar1 
törvény* szeijuí,;pj,. harumdik • blzonyit- 
vány kiállítása szükséges; atnj senuniképou 
sem mondható (-lőnVösnek az osztrák bőrke- 
i'oskislökre. Hogy miképen fogják ezt az 
'\‘7jL6lilj.v,‘‘ js azt iimg nem tud-
jnív. Annyi ;i/Aoiilinii bizonyos, lK>g\‘ nijjjk 
nezve semmi esetre sem kedvezőim.

A másmlik végtárgyalás. A szomsiié- 
dós ('antridáii. inihf emlékezetes néhány 
hónappal ézcíőlf Akpón-sil; Antal "és 8]>or- 
vsik József munkások fóllmltra verték Ib-- 
tek .lozsclet s illegikesc]tck T\reiner Fei'im- 
«'td. A trieszti i-skiidtsz/A március 2S-án 
Szóróik Józsefet ‘1 évi fegvházra, Szoresik
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Antalt pt*dig IS havi börtönre itedte. I" vlvh- 
Ix'zés folytán az ítéletet mcgsemmisi tették. 
Tegnap volt az ujnbb tárgyalás, amelyen 
Szorosik «Józsefet 11* havi börtönre ítéltek. 
Szorosik Antalt periig felmentették.

Elgázolta a kocsi. Babich Vince 6 
éve..- btieeaiii fiacskát tegnap játszadozás 
közben egy bérkocsi elgázolta. A fiacska 
balkezén és homlokán súlyos sérüléseket 
szenvedett. Beszállítottak a kórházba.

— A kikötőből. Juu. 2ö. Érkezet I :
Epii'o olasz gőzös N elencéből. hl*1 zsák kor­
pával: Ferenc Ferdinánd magyar gőzös 
Las Patinásból, 2ö!> bál tengerivel és 28 hor­
dó borral. ^

I n ti a 1 t: Epiro olasz gőzös Bariba. 2U 
tonna fával és öő hordó olajjal: Atlantién 
magyar gőzös Brailába, üresen. ,

— Az Osztrák-Lloyd nyári menetrendje
Az Osztrák Lloyd hajói a thesszáliai A és 
B vonalon folyó évi julias 8-tól kezdőtlőleg 
a következő menetrend szerint fognak köz­
lekedni Fiamé é.s az, alant felsorolt kikö­
tők között.

Thesszáliai A vonal: Indulás Fiúméból 
minden második pénteken folyó évi július 
3-tól kezdődőleg: Medna, Durazzo. Valona, 
Santi Quaranta. (Innen, Rotitino, Candia. • 
Pireus, Volo. Szaloniki. Cavalla, Dedeagaes, 
Dardanellák, Konstantinápoly, Burgas, 
Konstanza és Odessza felé. Átrakodás Mó­
dúéban Obotti és Skutari felé.

Thesszáliai B vonal: Indulás Fiúmé­
ból minden második pénteken folyó évi jú­
lius 10-től kezdődőleg: Medna, Durazzo, \ a- 
lona. Santi Quaranta. Cauea, Bottiiio, Can­
dia, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla. De­
deagaes, Dardanellák, Konstantinápoly, 
Burgas, Konstanza és Odessa felé. Átrako­
dás Módimban Obotti és Skutari felé. A ha­
jók Fiúméban állomásoznak {xmteken reg­
gel I) órától éjjel fél 12-ig.

A Keleti-Görög vonal hajója jövet
kiköt Fiúméban f. évi július 17-től kezdő­
dőleg minden második pénteken. A hajó 
Fiúméban tartózkodik péntek délután t 
órától szombat este 7 óráig.

— Éretlen körte. Az V. kerületi vásár­
felügyelő tegnap két métermázsa éretlen 
körtét kobozott el. Az eladó ellen megindí­
tották az eljárást.

— Munka közben. Luchich Antal 36 
éves lakatossegéd tegnap egy vésővel sú­
lyos sérülést ejtett a bal kezefején. A men­
tők részesítették első segélyben.

— Zátonyra futott bajó. Londonból je­
lentik, hogy a Gotland-gőzös Cornwallis 
partjain sziklára futott. A vészkürtjei el­
hangzására segélygőzösök érkeztek, melyek 
a gőzöst erősen oldalra hajolva találták. A 
Lyoiies postagőzös valamennyi utast föl­
vette. A legénység negyven embere a Got- 
land-gőzösön maradt, a többi szintén a Lyn­
nes mentette meg.

— Kárpótlás az Empressért. Mont reál­
ból jelentik:,A Kanadáin hajóstáirsa>ág kár 
pótlást követelt az illetAces hirósSjg előtt az 
Empress of Ireland gőzös elsüllyedése által 
okozott kaiért, aminek tudvalevőleg a Stor- 
stnd széiiszállitő gőzös volt az oka. A bíró­
ság megítélte a kárpótlást és más fe*ele*ze*t 
biján cin udclite a Stmstad tflái'verezését. 
hogy a la folyt összeglNÜ a Kanadi'ant, a 
mennyi M lehet, kárpótolják.

— Zátonyra került lazarethajó. Edin- 
burghól jelentik, hogy a Maine haditenge­
részeti kórházba jó. mely a nagy Rome-fleet 
kötelékébe tartozik. Mull mellett a skót par 
tokon sziklazátonyrn futott. A szikratávíró­
val segítségre hivott hadihajók levettek a

Maine fedélzetéről a betegeket es átszállí­
tották a legközelebbi szigetre, hol azután 
sátrakba helyezték el őket. A Maine lesza- 
baditásán egy orosz flotta hadihajó és tör­
péi ló vadász dolg<>zi k.

x Hangverseny a Deákban. A Deák 
szállóban holnap este a Jellasicb-gyalogez- 
red zenekara hangversenyez. Kezdete 8 
órakor. Belépti dij 50 fillér.

x Fogmiiterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hvgienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. N o v á k Ru­
dolf müfogspeeialista Fiume Corso 42, a 
Corso mozi fölött.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvcny................. í
Osztrák hitelrészvény ....
4°/,-os koronajáradélc...............
Osztr.-magy. áilamvasut .
Jelzálogbank................................■
Leszámitotóbank......................
Hazai Bank |
Magyar Bank és Kere.sk. R.-T.
Rimamurányi..............................
Salgótarjáni..............................
Közúti Vasút..............................
Városi Villamos......................
Adria.........................................
Déli Vasút..................................
Magyar Cukoripar .... 
Rizsgyár.....................................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza október..........................
Búza áprilisra..........................
Rozs októberre..........................
Zab októberre..........................
Tengeri júliusra......................
Tengeri augusztusra . ... ■ 
Tengeri májusra......................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hirelrészvény...............
Magyar hitelrészvény...............
Osztrák magyar áilamvasut . .
Déli Vasút..................................
Alpesi.........................................

jun. 25 
zárlat

Mai árt. 
'/,! óra

779. - 780.—
569.75 60!.-

79.85 79.95
687.— 686.50
398.50 399.-
489. - 787.-

; 270.- 270. -
485.25 485.-

I 615. — 617.50
678.— 679.-
579.- 579.-

• 310.— 310.-
570. -

85. — .--
2200.— —. -

1 3700.—

12.85 12.80
13.02 12.97
9.34 9.23
7.69 7.55
7.4Í 7.37
7.63 7.53
7.34 7.28

599.75 599.25
1 779. 779.25

68550 685.25
!j 85.- 84. -

! 790.- 789.50
705.- 706.50

81.20 -Osztr. koronajár.

Fiumei és trieszti értékek: Ltek'tmagAr!1.' i

Fiumei 4°/0-os köicsönkötv. . . 93.—
Banca Fiutnana........................................ 650. - j
Fiumei Kereskedelmi Bank ... 293.
Fiumei Népbank ..........................ex 115. —
Litorale Bank és Takarék Susák . . 210.— |
I. Horvát Takarékpénztár............... 6100. - j
„Indeficienter" tengerhajóz.................. 250.— ;
Magyar-Horvát Gözhajotárs.................... 1400. -
Magyar-Horvát Szabadhajózás ... 1100.— i
Orient tengerhajózási társ..............ex 1300 —
Alt. Forgalmi r. t. régi .......................... —
. . n uí ..... --

Magyar Olajgyár.................................... 200. -
Austro-Americana ................................. 251. .
Navigazione Libera Triest..................... 563.
Osztrák Lloyd ........................................ 574.
Stabilimento Tecnico......... 9600.—
Ampelea Szeszpároló Rt........ 400 —
I. Trieszti Rizsgyár............. 478.—
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . . 408.—
Spalatoi Portland Cement............... 309. —
Assicurazioni Generáli .... Nap. 850.—

Riunion e Adriatica .......................... 3590.—

el“ Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők részére.

, cukor-, gyomor-, belba- 
• jóknál. Hizlaló gyógymód

Onosdiagnostikii vegyi és röntgenlaboratórium.
Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosfürdők. Zander -intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

-o—

Távirat-Telefon.
—o--

Hódolat a királynak.
BECS. jun. 21). A polgármester felhív­

ta Becs lakosságát, adjon kifejezést az ural­
kodó felgyógyulása feletti örömének. A ta 
náes abban állapodott meg, hogy szombaton 
reggel, mikor a király lseidbe utazik, az 
összes testületek, egyesületek stb. és a pol­
gárság sorfalat állanak a Biirgtöl a pálya­
udvarig vezető útvonalon.

—o—

A közigazgatás reformja.
BUDAPEST, jun."26. A parlament köz- 

igazgatási bizottsága ma délelőtt letárgyalta 
a közigazgatási reformjavaslatot. Tárgyalás 
közben érkezett meg a vármegyei tisztvise­
lők küldöttsége, hogy tisztelegjen Sándor Já­
nos belügyminiszternél. A miniszter kiizent, 
hogy délután 5 órakor fogadja a küldöttséget.

A képviselőház ülése.
BUDAPEST, jun. 26. A képviselőház 

szombaton illést tart, melyen a további teen 
dők felől fognak intézkedni.

A jegybank nyeresége.
BECS, jun. 26. Az Osztrák-Magyar 

Bank főtanácsa tegnap ülést tartott, ame­
lyen megállapították a nyereséget. A bank 
az elmúlt félévben két százalékos, azaz rész­
vényen kint 28 korona osztalékot adott. A 
megállapított félévi nyereség tizenhat és 
fél millió korona.

Felmentett gyógyszerész.
MÁR MAROSSZIGET, jun. 26. A tör­

vényszék tegnap délután fejezte Székely 
Miksa, gyógyszerész és társai ellen folya­
matba tett recept-csalási bűnügy főtárgya­
lását. A törvényszék a vádlottakat felmen­
tette.

Zakariás szerencséje.
BUDAPEST, juu. 26. Emlékezetes, 

hogy a Kúria a parlamenti tinta tar tód »há­
lásból kifolyólag Zakariás Jánost a fogház- 
büntetésen kívül 1 évi hivatal vesztésre is 
ítélte. Zakariás szegény ember s így csa­
ládja — nemi folytathatván az ügyvédi gya­
korlatot — a legkétségibeesettebl) helyzet­
be került. Most aztán váratlan szerencse 
érte Zakariást. Kolozsváron meghalt egy 
dúsgazdag ember, aki vagyonának három­
negyed részét, mintegy másfél millió koro­
nát reá hagyta.

.—n —
Caillauxné tárgyalása.

PARIS, juu. 26. A törvényszék jövő 
hó 20-án fogja tárgyalni Caillauxné bűn­
ügyét, aki Calmettet, a Figaro szerkesztő­
jét agyonlőtte.

Venizelosz nyilatkozata.
ATHÉN, juu. 26. Venizelosz,miniszter- 

elnök tegnap délután fogadta Az Est mun­
katársát, akinek a többek között kijelentet­
te*, hogy Sznionikit iivilt és szabad kikötő­
vé fogják átalakítani.

A nagybecskereki rablógyilkosság.
NAGYBECSKEREK, jmi. 26. Titelvn 

elfogták az egyik gyilkost, amint épen ja­
vában mulatozott a korcsmában. Nagyon 
pazarul szórta a pénzt, nagy bankókkal fi­
zetett. mivel felkeltette a csendőrxég gya­
núját. Letartóztatásakor körme alatt aludt 
vérnyomoknt fedeztek fel. Eleinte tagadott, 
később azonban a kereszt kérdések alatt 
megtörve*, mindent In-vallott. Pillái' Ignác-
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mik vallót tu magát. Di- lohet, hogy hamm 
nevet mondott be. Elmondotta, hogy egy 
Et'i-ó János nevű társával tegnap hajnali 4 
órakor betört Wilbeírnék házába. Vallomá­
sa szerint társa először a koresmárost, majd 
annak vedelmere siető feleségét ütötte 
agyon. Ö maga. Pillái’, |ledig az egész idő 
alatt a ház előtt állott őrt. Társat még nem 
sikerült elfogni.

Újabb suffragett-merénylet.
LONDON, jun. ‘Jő. Egy templomi:el- 

szemtelés alkalmával az utcán felállító ti 
uralkodói tribün mellé furakodott egy nő és 
igen feltűnően viselkedett. Többek közt tün­
tetőleg forgatta feje körül retikiiljét. Vi­
selkedése oly nagy felháborodást keltett, 
hogy a. rendőrség letartóztatta. Megmoto- 
zásakor robbanó anyagot találtak nála. KO 
hallgatni nem lehetett, mert nem válaszolt 
semmiféle kérdésre. Megállapították, hogy 
Casey a neve.

A francia bank.
PARIS, jun. 26. A francia nemzeti 

bank tegnapi igazgatósági ülésén az első 
negyedévi -osztalékot 100 frankban állapi 
tolták meg.

—o—
Lezuhant aviatikusok.

PÉCS, jun. 26. A tegnapi r epri lóverse­
nyen Desbmuves és Chevillard francia avia 
tikosok lezuhantak. A gépek darabokra 
zúztak, az aviatikusok azonban teljesen 
sértettenek maradtak.

—o--
Óriási tűz Amerikában.

NEM YORK, jun. 26. Boston közelé­
ben Cbarlemben óriási tűzvész pusztított 
mely csaknem az egész várost elbanivasz 
tóttá.Egy bőrgyárban robbanás történt, a 
mi az egész gyárat lángba borította. A tűz­
oltók felrobbantották a gyár körül elterülő 
épületeket, hogy a tűz tovaterjedésének ez­
által elejét vegyék. Fáradozásuk azonban 
hiába való volt, mert egy óriási szélraham 
messze elvitte a tüzes szikrákat és lángo­
kat, úgy hogy úgyszólván az egész város le­
égett. A kár több millió korona.

A Dardanellák.
PARIS, jun. 26. Konstant!nápolyi dip­

lomáciai körökben hire jár, hogy az ango 
nagykövet kérdést intézet a portához, vaj 
jón igaz-e, hogy Oroszország és Románia 
között a Dardanellákon való átkelés ügyé­
ben újabb megállapodás történt.

—o—
A bagdadi vasút.

FRANKFURT a M„ jun. 26. A Frank­
furter Zeitung jelenti Konstantin ápol y hó 1: 
Julius elsején fogják megnyitni a bagdadi 
vasútnak Cserablissze és Tola.blad közti 
száz kilométeres szakaszát.

—«o*—

A suäak-pecinei
„Jadraif fürdő
szálló és penzió meg­
nyitása vasárnapra, jú­
nius 28-ára haslaztatott. 

Az Igazgatóság.

Bulgáriából.
SZÓFIA, jun. 26. Bulgária számára 

orosz és francia részről ajánlottak fel köl­
csönöket. Továbbá egy londoni házból is 
több száz millióról szóló ajánlat érkezett be.

SZÓFIA, jun. 26. Egyik egyetemi diák 
gyűlésen a russzofilek és ellenfeleik közt 
verekedés tört ki egy tervbe vett szentpé­
tervári utazás miatt. Az utazást nagy szó- 
töbhséggcl 1 eszavazták.

Szerb-montenegrói unió,
ZÁGRÁB, jun. 26. Az itteni Srbobran- 

nnk jelenti belgrádi levelezője: Szerbia és 
Montenegro uniójának kérdése már végle­
gesmi el van döntve. A két államnak közös 
hadserege, közös külképviselete és közös 
pénzügyi- és vámintézményei lesznek. A 
hadügyi, külpolitikai és financiális ügyeket 
mindkét király által egyetemlegesen kine­
vezett, Belgrádiam székelő, közös miniszte­
rek fogják vezetni. Az egyezményt hivata­
los helyen egyelőre még titokban tartják és 
csak az alkalmas pillanatot várják, hogy az 
egyesülést hivatalosan is publikálhassák.

Anglia és Albánia.
LONDON, jun. 26. Az Alsóház tegnapi 

ülésén Grey külügyi államtitkár kijelentet­
te, hogy az angol kormány nem vállal fele­
lősséget az albán rend fenntartása tekinte­
tében.

Az albán események.
Dl RAZZO, jun. 26. Az összes üzletek 

zárva vannak, mert a lakosság az erődíté­
seken dolgozik, melyek két nap alatt telje­
sen elkészülnek. A felkelők is lázasan dol­
goznak Rasbulibán levő hadállásuk meg- 
erősilésén. A fejedelem részéről tegnap hé| 
parbmietitnir ment a felkelők táborába, de 
mert a tárgyalásokat csak holnap kezdhe­
tik. azért a fegyverszünetet egy nappal 
meghosszabbították. E miatt Durazzoban 
nagy az aggodalom. Attól félnek, hogy a 
felkelők felhasználjak az időt és összevon­
ják erőiket.

BERLIN, jun. 26. Bánit á felkelők ké­
zéin- került. Attól tartanak, hogy a kezük­
be került ágyukat Durazzo ellen fogják fel­
használni. Durazzoban a bizonytalan bel», 
zet miatt «valóságos pánik uralkodik.

BERLIN, jun. 26. Durazzoból jelentik, 
hogy a felkelők délen feltartózhatatlanul 
nyomulnak előre. Y aló na eleste már csak 
órák kérdése.

BERLIN, jun. 26. Prenk Bib Dód a el­
fogadása meg nines megerősítve.. Seregéről 
egyáltalán nincsenek értesülések.

ROMA, jun. 26. Durazzoból érkezett je- 
entések szerint a város körül a felkelők 

ezerhatszáz fegyveres embert összpontosí­
tanak. A felkelők vezérei kijelentették, 
logy az országot lépésről lépésre meg fog­
ják hódítani és Vilmos fejedelmet de ironi­
zálják. Prenk Bih Dudáról annyi bizonyos 
íir érkezett csak, hogy előcsapatnit meg­
verték, a fősereget peclig körülfogták.

BECS. jun. 26. Téves volt azon hír, , 
iogy az albán kormány Berehtold kiiiügv-

miIIésztertől közös hadseregbeli tiszteket 
kéj t a csapatok kiképzésére. A kormány a 
nemzetközi különítmény megbízásából kér­
te, hogy az albán katonákat kioktassák.

ROMA, jun. 26. A Stefiini-ügynökség­
nek tegnapi távirata jelenti, hogy hadiha­
jókat küldtek Valóimba a város megvédésé­
re. Prenk Bih Dodii csapatai körül vannak 
fogva. Hir szerint nyolcszáz fegyveres a 
fejedelemtől a felkelőkhöz pártolt át.

BECS, jun. 26. Megbízható forrásból az 
a hir kelt szárnyra, hogy az albán kormány 
lemondása küszöbön áll. Vilmos fejedelem 
helyzete mind válságosabbá válik. Általá­
nos a nézet, hogy nem tarthatja magát és uj 
kormányt sem talál. A helyzet ura csak Is­
mail KeniaI lehetne. •

BECS, jun. 26. Újabb távirat Prenk 
Bih Doda elfogásának hírét alaptalannak 
mondja. Csak annyi igaz, hogy- előnyomulá­
sa sok sok nehézségbe ütközik és nagyon 
lassan történik.

ROMA, jun, 26. Esszad pasa jelenleg 
Nápolyiban tartózkodik. Egészen bizonyos, 
hogy összeköttetésben áll a felkelőkkel, ami 
mellett bizonyít a következő eset is.

Esszad pasa együk szolgáját titokban 
Albániába akarta meneszteni igen fontos 
iratokkal. A rendőrség azonban elfogta a 
szolgát, mielőtt még Itáliát elhagyhatta 
volna. Esszad azt hangoztatja, hogy az ira­
toknak csak gazdaság ifontossága van. A 
rendőrség mindazonáltal lefoglalta az ira­
tokat is.

BERLIN, jun. 26. Jól értesült helyről 
jelentik, hogy a felkelők mindaddig nem 
hajlandók letenni a fegyvert, amíg Vilmos 
fejedelem le nem mond.

Dl RAZZO, jun. 26. A holland tisztek 
megunták már a bizonytalan helyzetet és 
sorba lemondanak. Helyűiket fokozatosan 
isztrák-magy'Hr tisztekkel töltik he.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és arnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Barjrer Gyula.

Abbázia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUMa Stefália szálloda mellett,
hol az adriai halfajok, a tengerfenék nö­
vény- es állatvilága, elevenen, természetim 
koiny ezetben latható. Senki se utazzon et 
Abbáziából, mielőtt az aquarinmot meg nem 
tekintette.

A „QUÁRNERO" Városi Fürdő étterme és Kávéháza.
Minden vasárnap d. u. 4-kor hangverseny.

' IUGILIÖ VIRGIL! mester zenekara hangversenyez 
Kőbányai sör, legjobb borok, ízletes konyha!

A n. é. közönség gyakori látogatását kéri
Panny Ferenc, bérlő.

___________________________
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(Mouvemenf d’étr^ngers)
■ jj ) A rioj

RBBHZ1H
tegnap érkezett fürdővendégei:

aadus am /'

;;■. ; / ..Ilii: / i;(M/ !'■ 1
BlmiHiitolavk Lifmt Budapest 
Klein Mór Rimcxova 
Schalter Ludwig dv. Stuttgart 
»Ivmidi iug .1. dit,: .Sloppbnbonc 
.Jxismisk Wiáholnt i Báláin 
•Mniiei »K<sH ^odiuvcrii 
•Hinnlee ftdmb wbt iS ibdtsburgt 
Habcrsbvrger Rudolf Prága: -1 
Békéhy (»villa Budapest 
Vá.NÍ rludyi Rutin lit Budapest 
R fei Jer. Imiv Budapest 
Fink Izidor Wien 
Wfmh RVtbcrt Wcte 
Idr. Schreiber Vilmos Budapeáfc 
Halász Antal Budapest 
Klein M. Budapest 
Soheidl iádé uv Budapest 
Tmufco Katalin Budapest 
Szem-zy Tivadar Budapest 
Farkas Erzsélx-t Budapest 
Key Miksa Budapest 
Bohém. Margit Budapest 
Fiauh B»dn Budapest 
Kökössy Arpáilné Budapest 
Karnitz: «6s. dr, RvaäW»
Feleken Antal Brassó 
Auer Zoltán dr. Budapest 
Polliik XsigTOoud Budapest 
P$ns*mxly Lajos Budapest 
)oseli Adolf Wien

Al Mare 
A1 Mace 
.Stefanie 
Stefanie

«hStofäMk 
SW» nie 

luokey 
•de iLokey 
'1 Lukey 

Strand H. 
Strand H. 

Wiltseih 
■Wiltscli
PallHTDiO
Palermo

Balkan
Yécsey
Vécsev
Veesey
Vévsey

immosej
A’évsey 

. Véesey 
Kolb 

:i «Kolb 
Kolb. 

Habsburg 
Habsburg

in AB BAZI A

a központban, ?, percnyivé a mólótól, iniudyp 
rnmfniptal. szé]I szobák balkonnal, kilátás­
sá) a tengerre, mérsékelt arak.

Felvilágosítást nyújt: Diefenbach Elza

a ! .x! -X, 1 -J.

n
u

óim
FIUME, Piazza del Méretip 5. p.

(y h.nlvsarnok mellett.*
— Kitűnő konyha, jó borok, olcsó árak. 
Különlegesség: friss halak, rákok, oszti iga!

i!|fi; ifWó\< F'ábrio. vendéglős.
-LOlULL ‘

Hal-étterem, fiumei specialitás!

apolpo-szinhAz.
Aia Aless. Volta ß. Igazflito fyoppayer H.

’TTTT Junis lő-tői j.int n-ig.
Kezdete pontosan este fél • órakor. 

Nggy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

A bécsi Intim színház vendégjátéka.
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

„AHA CITTÁ Dl P0LA“ vendé#
via ti. Leopjinli (ineghos|j5abt|itott Corso)
hol Villák, " és ,flain4mW • >4telek
frissén kaphatók. Idegenek találkozóhelyé!

<1, * t 1 '.ív * vt/ * ! sí d»

Habsbur
ipó-111 óbiá-'j, Nájulni Gr f ■ »•■ 

Ibléscfiak Ottó-Wien ; timuim*
void István Wien ................. Llbiirniiä
véd Jenő Budapest . . s /Awigustä

^daia»>t;>:; * , J
angl lápot Sopron Qiritt^
elireilw Móri« Nagymihály 

i’roolraska Ludwig, Wien 
!ríván 'Mórié Wien 
Lamer Mór Magyarfalu 
loch Ignác Budapest 

MaUv. Xivka Belgrad 
frank Mária Belgrad 
fráter József Rimaszombat 
,,'hajmis Berta Kempten 
HinitzeF-’MifnA Kempten 
Ívűmig August Leipzig 
íctz József Brünn 
PUI Rudiili Wtinnsddrf

1 -J ,

\7iíT éTT.;i”.T)T*- 'it; Tn "n fűim-«mi’.:
ÉPÜLET- tiS DISZMÜ-BÄDÜtiOS.

Gáz- és vízvezeték befeűdező 
Telefon i 00 sí BUSÁK Vskőcka ul. 55.

Elvállal, kifogástalanul' elfcészit és ol­
csón számít: i'ürdő-, 'pince-, konyha-, ár- 
nyétaék-i, mosdóa^ztgl-bpen^zpeket és 
minden szakbgvágó ipunkat.

Bézedény-ónoziísok é? óloniforrasztüsok!

Dr. Met Antal
mm ián május és juniós hóunptdihftn tt bu- 
d-ipcsti gvon-iiekklinikán tartózkodott, 

ORVOSI RENDELŐJÉT 
július 1 -én újonnan megnyitja.

Via Michelangelo Buonarroti 8. sz. I. 
emelet. .Joi-h/ÜIhívu tmiilux-«. 1
Rendel 11—12 óráig. 1 Tetefim 7-91.

JANTIDRAI" fürdő vendéglő.
Kert a tengerparton.

A világhírű Újvidéki Énekes és Zeneegylet
.nßdß|^^rSä^riO

Fedett helyiség rossz időjáráskor! Kifogás­
talan kiszolgálásról s szolid árakról biztosit

Csűrd» AdoM» vendéglős.
I / : Junius 14-én megnyílik

sS mŰTppmmj ir/fft sin h vgofKfmf^'

Fischer tiézánv \\ 
tttesá MarF8ziU)ji m

Quin« 
Quitte 
Quittfl 

Schlosstm
Geo^ 

Hperatizá 
Speranzpt 
Sperauza 
Speranzg 

: Sperauza 
Palace 
Palaoe 

Rozidé nz 111
1 vLv]hTO

cs, és jtü. udvari gzállüó
■ GYÖOYSZERTARA m

a várost «torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 

zonnali és exakj;.g|jféfijit^r9- Kapható min­
den gyógy^eré.SjWi Hilö^lcgé^ég^ypgyszap-
papok, £jz ft?Sfes ^sv^nyvigejk, (oalettcikkéi 
szépiípé^zer^ stlj., sjfb.

Via dell1 Industrie 6S. ez.
HOC Elő-

Vi m

<*tnUn’.TrT:i. 
Detail Janosne

Alanyi MaxUffitian Tpinesyár %rmitagg 
Reiclibardt Ede Szerencs Seeouraust. 
Záhonyi Pál -Bncdapést Seeeunmst,
SmariC Martin Zágráb Seéeuranst.
Berni János Győr Seecnranst.
HprséKkovics Jenő Kolozsvár Kéeeuraííst.

ü fp Hefetara
eesés

Kphn Jakab Losonc 
Z<irn Antal Brassó 
Bfenn JiiulWigi Wieu- 
Weiss Jenő Budapest 
VÍigar Ernő Arad 
FVaenkl tiyu la A vad .
S»ékelv Knvfhe' Búdapcxf

Ízléses magyar kopt. - Jó „; 
fizetések ebédre és vacsorára jutányos áron. 

Figyelmes kiszolgálásról gondoskodik 
a tulajdonos: lihWh Pál.

■KB

Velence Szt. Mjrktér

Ortes Rosa és Tsa.
kávéháza és cukrászdája.

Seeim vaH.i 
ricy.Mip.ymL

\ ennes
Yolo«'«. 07. 

SftegŐ 
Szegő 
Szegő 

Blanche

A legelőkelőbb társaság és áz idegenek 
találkozó helye.

Esténként zenehangverseny.

o Torretta városrészben jutányos áron a

T:
ó njegfelelő építési kölcsönt mégperez- f
özük. , .V j . •
o Vízvezeték, csatornázás, vilanyvilágitás * 
o Felvilágosításokat adatnak alanti • 
o ciinen: *
o Néplakásokat építő r. t. •
o Via Carty Qojddni 1, 'a dphpnvirVór ti»- •

göft. Telefon: ló—21.

RíT/Uin
• rw legelegánsabbak 

éb a legjobbak
Rbbazia Reichstrasse

Y
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KÖZGAZDASÁG.
---O —

I Újabb árlejtést Írnak ki a bosilyák 
vasutakra. A boszniai országos kormány már 
végrehajtotta a közös pénzügyminiszter uta­
sítását és visszaküldötte az ajánlattevő val- 
lalko-óknak az összes iratokat és a letett 
bánatpénzekről szóló tanúsítványokat. Mint­
hogy a válla1 kozok az^il védekeztek, hogy az 
országos kormány tulalacsonyra szabta a költ­
ségelőirányzatot és csak ezzel magyarázható, 
hogy az árajánlatok az előirányzatot körül­
belül 8 9 millió koronával meghaladták, az 
országos kormány rendeletére Kussevich épí­
tésügyi főtanácsos újból felülvizsgálta a szá­
madásokat és, mint értesülünk, az előirány­
zatot minden részletében helybenhagyta. Mint­
hogy Kussevich elismert szaktekintély, bi­
zonyosra lehet venni, hogy az előirányzaton 
nem változtatnak semmit és a vállalkozók a 
második árlejtés alkalmával is csak ezen 
alapon remélhetnek építési megbízatást kapni. 
Az országos kormány a legrövidebb időn 
belül kiírja a második árlejtést és pedig az 
első árlejtéstől eltérően nem két részletre 
osztva mindegyik vonalat, hanem valószínűleg 
hat-hat szakaszra bontva fognak ajánlatot 
kérni és építési megbízatást adni. Ezzel azt 
akarják elérni, hogy minél nagyobb számú 
vállalkozó vehessen részt a árlejtésen és hogy 
a nagyobb verseny. lehetetlenné tegye a vál­
lalkozók előzetes megegyezését. A közös pén­
zügyminisztérium érinkezésbe lépe;t a magyar 
kormánynyal is és a kormány hozzájárult az 
uj pályázat kiírásához és a munkának szaka- 
szonkint való kiadásához. A hangulat a kor­
mánykörökben a vállalkozók ellen fordult és 
ha az újabb árlejtésnél lényegesen olcsóbb 
árajánlatok nem adatnak be, a vállalkozók 
biztosra vehetik, hogy a közös pénzügymi­
niszter házi üzemben fogja az építést elvé­
geztetni. A magyar kormány illetékes tag­
jaiban erre amúgy is nagy a hajlandóság és 
úgy a Sajóvölgy szabályozásánál, valamint a 
vágvölgyi vasútnál tanúsított eljárás mutatja, 
hogy a jelenlegi kormányzat nem kedvez a 
vállalkozóknak. Hogy a helyi érdekű vasutak 
építésével szemben is ellenséges álláspontra 
helyezkedett a pénzügyminiszter, annak is első 
sorban ez a hangulat az előidézője, a min 
tulajdonképpen nem is lehet csodálkozni, 
mert a vicinálisok nagyrészénél a vállalkozói 
érdek és nem a helyi érdekeltség szempont­
jai szoktak döntő sulylyal figyelembe vetétni. 
Természetesen nagy az izgalom e miatt a 
vállalkozók körében, azonban az eddigi ta­
pasztalatok után remélni sem lehet, hogy a 
közös pénzügyminiszter álláspontját megvál­
toztassa.

— A magyar tengerhajózás uj verseny­
társa. Az osztrák Bodenemlitanstalt és az 
Unionbank már hosszabb idő óta tárgyalá­
sokat folytatnak a trieszti Marco U. Martino- 
licli és társa céggel abban az irányban, hogy 
ezt a hajóstársaságot részvénytársasággá ala­
kítsák át. Ezek a tárgyalások most befeje­
zést nyertek és az említett hajóscég nyolc 
teherszállító gőzösével, amelyek együttesen 
33.930 tonnát képviselnek, belép az uj rész­
vénytársaságba. A társaság alaptőkéjét 7 
millió 550.000 koronában * állapították meg, 
amelyből 7.150,000 korona az apportba esik,

mig 400,000 korona, mint üzemi tőke, befi­
zetésre kerül. Az uj hajóstársaság vezérigaz­
gatói állására a régi cég főnökét, Martino- 
licli Marcót nyerték meg, a társaság megala­
kulása pedig ^ a legközelebbi hetekben fog 
megtörténni. Szó van arról is, hogy az osz­
trák Lloyd részesedést vállaljon az uj társa­
ságban, amely esetben természetesen a Lloyd 
emberei is helyet nyernek az igazgatóság­
ban. A magyar törvényhozás csak nemrégi­
ben hozott törvényt a magyar tengerhajózás 
fejlesztéséről, az osztrákoknak tehát most 
legfőbb gondjuk, hogy a magyar hajózásnak 
minél több és erőteljesebb versenytársat küld­
jenek az Adriára. A mostani részvénytársa­
sági alakulás csak első lépés ezen a terüle­
ten és el lehetünk készülve, hogy a magyar 
tengerhajózás sikereire féltékeny osztrák vál­
lalatok mindent el fognak követni, hogy újabb 
és újabb hajósvállalatokkal és versenyképes 
tarifákkal megnehezítsék az Adriának és az 
Ungaro Croatának térfoglalását. A szabadha­
józás terén Ausztria egyébként is nagy fö­
lényben van a magyar vállalatok fölött' most 
pedig a rendszeres járatú vonalaknak igye­
keznek erős versenyt támasztani.

— Az Osztrák-Lloyd júniusi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A the­
sszáliai A és B vonalak hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből, 
hetenként — felváltva rakodnak Fiúméban 
indulás előtt a menetrendben előirt összes 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el- 
ki kötők részére.

A görög-levantei A és B vonalak hajói, 
amelyek minden vasárnapon indulnak Tri­
esztből hetenként felváltva rakodnak Fiú­
méban, egy héttel a Triesztből való elindu­
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö­
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből, he­
tenként felváltva rakodnak Fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, a 
menetrendben előirt összes kikötők részére.

0 c e a Aszol gálát”: Ä kalkuttai vo­
nal hajói, amelyek minden hónap 5-én és 
20-án indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet­
rendben előirt összes kikötők részére.

A köbei vonal hajói, amelyek minden 
hónap 10-én indulnak el Triesztből, Fiú 
inéban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
s nappal meghosszabbittatik.

Földközi tengeri szolgálat:
A görög levantei A vonal hajói a következő 
kikötők részére rakodnak:

Korfu, Patrasz, Zante, Calamata, Pi­
reusz, Sira, Vathy, Scio, Cesmé, ^zmirna, 
Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, Hai 
dar-Pascha, íneboli, Samsun, Kerassonda. 
Bal um.

Görög levantei B vonal: Korfu, Patras, 
Argosztoli, Calamata, Cerigo, Pireusz, Sira 
Vthy, Seio, Cesmé, Szmirna, Metelino, Dar­
danelli, Gllipoli, Konstantinápoly, Íneboli. 
Samsun, Kerassonda, Trebisonda, Bizeh és

rakodnak a menetrendben előirt összes ki­
kötők részére, szükség esetén a rakodási ide 
Trebisonda, Bizeh és Batum.

Thesszáliai vt vonal: Valoua, Santi 
Quaranta, Cnnoa, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
\ olo, Szaloniki, Ca valla, üedeagaes, Dar­
danelli, Konstantinápoly, Burgas, Kos tan- 
zn Odessza.

Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said. 
Jaffa. Caifa, Beiruth, Tripolisz, Aleszan- 
dretta, Mersina, Larnaea és visszatéréskor 
Limasol.

Öeeánszolgálat: Trieszt—Calcutta-i vo­
nal. Port-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti, 
Aden ,Karachi, Colombo, Madras, Rangoon 
és Calcutta.

Thesszáliai B vonal: Valoua, Santi 
Quaranta, Canon, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
Nicolajeff.

Soriai B vonal: Alexandria, Port-Said, 
Volo, Szaloniki, Cavalla, Lagos, Dedeagacs, 
Dardanelli, Konstantinápoly, Odessza és 

Jafta, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Limasol, 
Larnaca és Mersina, visszatéréskor Ales- 
sandretta.

Trieszt—kalkuttai teherforgalom: Port 
Said, Suez, Aden, Karachi, Colombo, Mad- 
Kobe és visszatéréskor Moji.

Trieszt—köbei vonal: Port-Said, Suex 
Aden, Karachi, Bombay, Colombo, Penang, 
Singapore, Hongkong, Shangai, Jokohama, 
ras, Rengoon és Kalkutta.
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Klotilde
főhercegnő, szálló és étterem

Cirkvenica
Modern szobák. Kitűnő kony­
ha és pince. Uj magyar tu­
lajdonos

Buchhoffer György.
ÁLLANDÓ HELYI ÜGYNÖKÖK 

KERESTETNEK,
esetleg fix alkalma,zással, Ausztria-Magyar 
országban engedélyezett sorsjegyek árusN 
fására. Ajánlatok: „Mercur címre Brünn, 

Neugasse 20.

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető részletfizetésre Is
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via G. Parin! 6. szám.
Telefon 12-il szám.

I
I

Tudja ön már,
: hogy mi az • ALGA

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer melv biztos 
eredménnyel használható csuzfájdalmak, fejfájás, fogfájás kellemetlen «tAí«! nátha, gége és mellhurntok, gyomorgyengeség hányás’ ff"*™?£"♦SzálSzaf 
ájulás ellen valamint használható a rossz* levfgő^
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására 8 levegőjének tisztán-

Kapható ^rólagl Butidk D. »y«0»Mrtár.b»n 

V1ALE DEÁK - FIUME - VIALE DEÁK
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jy^ épület- és mőlakatos
via G. Fabris 3, Telefon 16-47.

Vasszerkezeteket és rácsokat ké­
szít, házi telefont és csengőket 
bevezet, kerékpárokat és varró­
gépeket javít, mindennemű laka­

tos munkákat vállal
gyorsan; Ibi és olcsón!

schön i. — Szépség és hajápolási terme — schön i.

EÉ A legújabb módszer [szerint arc- ■ kéz- ápolás (mani- H

CN Cm, villanyos arcmasszás (vibrations massage)
szemölcs'evéte! és arcban levő szőr eltávolítása, lyuk-

M szemvágás stb. Diszféstilések elváüaltatnak. Fésülések és
s
5*

hajmosások a rendelő „lakásában is elvégeztetnek. ooco

-

mm jto Ili nagy clpöüzlet
Nagy választékú raktárt tart minden- 
nemii férfi-, női-, és gyermekcipők- 

jSKt M8 * ben, valamint mérték szerint gyorsan 
szállít

m nagyon olcsó áron!
ZSIHKOUiCS R. „Párls »árosához“

FIUME, via Porto 8., a Borsa kávéházzal szemben.

ETERNIT-MŰVEK
HAimBKIfllOS,

VI. AMDRÁSSY-Ur'SS.
crÁa: N YIRGESUIIALU.

KÉRJEN
Imintát és Árjegyzéket.

Blazek K, és TTársa
míoprage és iatvifo műhely

Via Cioíta 5-T - FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalő kellék eladása.

Elárusító:

Braun Bernát és T sa
Via Stefaho Tttrr 5. Telefon 16.75 és 528.

Austro-Americana
FIUME, Via Negozianti 5.

Rendszeres gyorsgözösiáratok

TRIESZT—NEW-YORK és 
TRIESZT—KANADA között

Kaju futások felvétele a földközi tengeri kéjutazásokra és Dél-
Amerikába. 

Magyar-Horvát tengeri Bözhajézási R.-T., Fiume
Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és legké­

nyelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmäcia: SViStäf
4 gyorsjárat Fiúméból, Zara, Spalato, Curzola, Ora- 
vosa (Ragusa), Castelnuovo és Cattaróba. Az utazás 
tartama Gravosáig csak 20 óra. Catáióik csak 24 óra

Fiume-Venezia: iS^SÄ8’’0"- 
Fiume-Ancona: SSSt3""1"' 
Fiuine-Ravenna: r."8’'1“011

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felöl érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és An- 
conában az olasz vonatokkal csatlakoznak IRóma, 
Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano 
felé stb.

Fiume-Corfú-Patras kétszer havonként.
A gőzhajók modern kényelemmel, hálófül­

kékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és 
kellemes utazás minden kellékével vannak fel­
szerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és 
a m. kir. államvasutak városi menetjegyirodája.

Fiumei első magyar rizshántolö- és 
jizskeményitögyar részv. - tässasäg.
.FIUME. . . ---------

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITO
táblácskákban.

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.
Egy tisztességes

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő.)

ujságáruló rikkancsot
napi 2-3 korona biztos keresettel 

délutáni foglalkozásra keres
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

Újságkihordó fiukat
vagy asszonyokat

jö fizetéssel felvez.
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

Asszonyok
felvétetnek

jo fizetéssel napi másfél órai dé­
lutáni ujságkihordásra „A Tenger­
part“ kiadóhivatalában Gradinata 

del Sasso Bianco 3. 1. em.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.


